

EL DEFENSOR DE GRANADA

DIARIO INDEPENDIENTE
(1.ª SECCION.)

Este periódico es propiedad de don Juan de Dios...
Se publica los días de semana...
El precio de cada número es de cinco céntimos...
El precio de la suscripción por adelantado es de...
El precio de la suscripción por correo es de...

En Granada, en casa de don Juan de Dios...
En el número de la Federación...
En las posesiones...
En el número de la Federación...
En las posesiones...
En el número de la Federación...
En las posesiones...

Don Juan de Dios...
Luis Saco de Luchena...
Calle de San Juan, 61...
Teléfono núm. 10...
En el número de la Federación...
En las posesiones...

En el número de la Federación...
En las posesiones...
En el número de la Federación...
En las posesiones...
En el número de la Federación...
En las posesiones...

CORBATAS nuevo surtido, CINTURONES para señora, gran novedad. El BUEN TONO, Zacatin 12.

La primera representación del Otello.

La primera representación del *Otello* ó el *Moro de Venecia*, se verificó el 6 de agosto de 1892, en el castillo de Harrofield, perteneciente á lady Darby.

Sábese ya que la primera representación de la famosa tragedia no fué pública y que sólo la presenciaron la sociedad elegante de Londres y la reina Isabel en persona.

La primera representación pública del *Otello* se anunció por medio de un solo cartel blanco con grandes letras de color rojo, fijado á pocos pasos del teatro.

Este cartel decía palabra por palabra lo siguiente:

(Por la compañía de cómicos de Su Majestad, se representará en el día de hoy en el teatro del Globo una tragedia titulada *Otello el Moro de Venecia*, escrita por William Shakespeare. La función comenzará á las tres en punto. Palcos dos chelines (diez reales). Galería central un chelín. Galería alta y patio dos peniques (un real).)

Conviene advertir que estos precios en atención á las circunstancias habían sido doblados.

Penetremos en lo que pudéramos llamar la sala. Un semicírculo bastante ancho, formado por galerías en donde la muchedumbre grita, bebe, come, fuma y se impacienta: un patio en donde por la imposibilidad de permanecer sentados, todos están de pié; unos cuantos palcos próximos á la escena en donde se ven las damas ricamente ataviadas de la sociedad distinguida de Londres; otro palco algo mayor en donde tienen asiento los músicos de la orquesta compuesta de tres violines, dos trompetas, una flauta, una viola y algun otro instrumento, y en el fondo una cortina, no muy limpia, que se corre á derecha é izquierda y que sirve para dividir la escena del resto del edificio. Tachó, no hay más que el del firmamento. La sala está al aire libre. Más vale así, porque si estuviese cerrada, no habría pulmones que soportasen aquella atmósfera.

Suena una trompeta. La función va á empezar. El público impone el silencio á gritos. Cuando se descubre la cortina de derecha á izquierda aparece la escena. No

hay en ella bambalinas ni bastidores, ni cosa que se le parezca. ¿Decoraciones? Dios las dé. La imaginación del espectador suple los defectos de la escenografía. En el fondo de la escena hay otra cortina, detrás de la cual se coloca el maquinista, es decir el encargado de las mutaciones, con varios rótulos no muy bien escritos se sale del paso. Si la escena pasa por ejemplo en Venecia, alarga el maquinista un brazo, cuelga un cartel en donde se lee la palabra *Venecia* y no hay más que pedir. Si es necesario representar una calle ó que es de noche, se hace la misma operación.

Shakespeare es persona, oculto tras la segunda cortina, con un manuscrito en la mano hacía de apunador y cuidaba de la entrada y salida de los personajes.

En el estreno del *Otello*, después de sonar el último toque de trompeta y cuando la gente era, ya todo oídos, apareció el director y pronunció las palabras siguientes:

“Señoras y caballeros. Hoy no venimos á haceros reír. Vais á ver cosas serias, horribles realidades que llegan al corazón y humedecen los ojos. Si vuestra alma es sensible, derramaréis más de una lágrima contemplando tristes desventuras: la materia es digna de vuestra compasión. Dignaos tener paciencia y no os arrepentiréis de haber gastado un chelín por experimentar grandes y profundas emociones. Los que hayan venido á presenciar payasadas y bufonías sufrirán un desencanto. En nombre del Cielo pido atención á los inteligentes espectadores de la City. Van á aparecer los personajes de nuestra obra: los vereis primero contentos y felices saboreando los beneficios de la fortuna; después, por un brusco y repentino cambio de la suerte, morirán tristemente en presencia vuestra. Reid si queréis ante tales desventuras.”

Dicho esto, comenzó el drama.

Todo iba á pedir de boca: los aplausos manudeaban que era un contento. Por las mejillas de algunos rudos espectadores corrían lágrimas de emoción, de piedad y de ternura.

La obra fue aclamada ruidosamente. El arte dramático contó desde entonces con una de las creaciones más portentosas que el ingenio humano ha producido.

Antes de desocupar el público sus asientos, el orador se adelantó de nuevo á la escena y pronunció este discurso:

“Señoras y caballeros: Quizá nuestra tragedia no haya sido del agrado de todos los que se hallan aquí presentes. Algunos vienen á dormir durante un acto ó dos; esos seguramente han pasado un mal rato con el ruido de las trompetas y dirán que la obra es mala. Otros que solo vienen para criticar á la sociedad de la City, dirán que es un asombro. Si hemos merecido la aprobación de las mujeres virtuosas al presentarse en escena una que lo es realmente, tengo la certeza de que no nos han de faltar los aplausos de los hombres sensatos. Sería una desgracia que estos protestasen si sus mujeres les rogasen que aplaudieran. Señoras y caballeros, buenas tardes. La función ha concluido.”

Así terminó la primera representación pública del *Otello* de Shakespeare.



MORBO, NOSTRAS Y COMPAÑIA.

Han abierto en París la tan acreditada fábrica de productos industriales movida con agua del Sena y necesitan corresponsales en España que pagarán á cualquier precio. En los suburbios de París, darán razón.

Tal es el amenazador anuncio que insertan estos días los periódicos llevando la alarma á los espíritus y los cuerpos el temblor premonitorio.

No hay que hacerse ilusiones; al Sr. D. C. Morbo Asiático se le antoja este año correrse un poco más en su excursión veraniega y luego vendrá por aquí á probar nuestro ans del mono como ha gustado el Kummel en Rusia y el Chartreusse en París.

—¿Qué hace ese gobierno que no cierra las fronteras?

Huieron los miedosos al saber que el cólera estaba en el continente. Porque hay quien cree que el cuerpo de Aduanas debía estar aleccionado para estos casos como los carpinteros del circo taurino que en ocho minutos sientan la barrera y concluyen la división de plaza. Los dedos se nos antojan huéspedes del Ganges.

—¿Dónde está ese ahora?

—¿Quién?

—El cólera. Estaba en Rusia el otro día, llegó ayer á París y es probable que hoy se encuentre en Marsella tomando pasaje para Barcelona.

—¿Qué horror! ¿Todo eso ha caminado? Yo no tenía noticia más que del cólera de Astrakan. Ese es un cólera de abrigo impropio de la estación presente. — Ya noto que la cosa es más grave de lo que parece.

Gravísima. Dios quiera que llegemos con bien al Te Deum.

—¿Va V. á marcharse?

—Yo pienso aguantar la epidemia á pié quieto.

—Me refería á la acción de gracias que se canta después del cólera.

—Si, si, ya entiendo; al *Te Deum laudamus*.

De otro te al *The Times* le ha telegrafiado su corresponsal en París, asegurándole cierta satisfacción que los microbios que corren ahora por el Sena son algo más pequeños que los asiáticos. Los quimicos por consiguiente han de andarse con mucho tiento si no quieren ser procesados por corrupción de menores.

A bien que los microbios están furiosos en vista de las afirmaciones del corresponsal.

—¿Somos chiquititos?—Mañana creceremos.

Los sabios continúan manejando el microscopio, mientras el cólera sigue tenso que tenso.

El Gobierno español ha enviado á dos doctores para que presencien el apartado. Pero hasta la fecha no sabemos oficialmente si el cólera de París, es esporádico, contagioso ó azul celeste. Sin embargo, las primeras precauciones ya se han tomado. Circular del ministro á los gobernadores, circular del gobernador á los alcaldes, bando de los alcaldes en todas las esquinas de la nación... Yo no sé si al fin y al cabo, resultará todo una comedia, pero conste que los papeles se han repartido. ¿Tendremos cordón?—pregunta cualquiera por ahí.—Yo creo que no.—le responden—al menos, en el uniforme de caballería los han suprimido en las últimas reformas. Pero la idea del cordón parece madurarla el Gobierno como medida preventiva y, al propio tiempo, como desquite tomado á los franceses que nos pusieron el año pasado una encorronadura más complicada que la de un corsé. Los españoles que intentaban atravesar la frontera eran pasados por un arnero como la harina de maíz. Antes de pocos días empezarán á movilizarse los batallones para formar el cordón sanitario.

—¿Dónde vas?—preguntaremos á un primer teniente, viendolo en traje de marcha.

—¡A la frontera!

—¿Qué dices? ¿Se ha armado ya la guerra internacional?

—Nada de eso; ¡me voy al cordón bleu!

J. URSUO VILLANOVA.

16 julio 1892.

Miscelánea

Celos incendiarios. En el cortijo de los Yeros, término de Illora, dos mujeres rivales en amor, tuvieron cuestion y se propinaron una tunda fenomenal, olavándose las uñas y tirándose del pelo.

Y como donde hay celos hay rabia,—¡me dicen en *La Toma de Granada*—una de las contentientes pasó en la venganza fiera y dijo á su contraria que aquel mismo día el fuego reñuciará á coazidas su casa, y

árabe hermoso, llevando reclinada sobre su pecho la cabeza de una preciosa jóven, y ambos sobre un ligero caballo, que orgulloso con tan posesiosa carga, corre veloz como el *Semoun*.

Estos eran Joseph Ben-Tarif y Elvira.

Viajaban desde muy lejos, y al anochecer llegaron cansados de fatiga junto á la Nubia y á la margen del Nilo.

Allí fijaron su residencia lejos de las miradas de los demas, que tan odiosos eran para ellos.

Joseph Ben-Tarif habia vengada á sus padres y á sí mismo; vivia junto á la mujer que adoraba.

Eran felices.

Así lo dispuso Dios, porque ya era tiempo, Alah Akbar.

Joseph Ben-Tarif habia vengada á sus padres y á sí mismo; vivia junto á la mujer que adoraba. Eran felices. Así lo dispuso Dios, porque ya era tiempo, Alah Akbar.

PIN.

Joseph, y cruzando el espacio velozmente, lo trasportó á Granada.

Y le dijo el genio.

Irás y te espararás en la puerta de la torre de las cabezas, porque allí irá esta noche Eben Galib.

Y así le hizo.

Y llegó Eben Galib.

Y le dijo Joseph. ¿Me conocéis?

Y respondió Eben.—No.

Y Joseph sacó su alfanje, y le instó á que se defendiese.

Y Eben quiso saber la causa de aquel duelo.

Y Joseph Ben-Tarif lo insultó entonces, y Eben Galib se arrojó sobre él á traicion.

Y separándose con un empuje violento de los brazos de su contrario, sacó Joseph su puñal, y lo hundió en el pecho de Eben que dió un gemido.

Y en este momento fué interrumpido el silencio que reinaba por las doce campanadas de la media noche.

Y las escarpas que sostenían los cráneos vinieron al suelo con un ruido espantoso, como si buscaran un sepulcro.

Y quedaron las cabezas de piedra incrustadas en el muro, pero eterno oprobio de Eben Galib. Dios es justo.

Y en este momento fué interrumpido el silencio que reinaba por las doce campanadas de la media noche. Y las escarpas que sostenían los cráneos vinieron al suelo con un ruido espantoso, como si buscaran un sepulcro. Y quedaron las cabezas de piedra incrustadas en el muro, pero eterno oprobio de Eben Galib. Dios es justo.

EPÍLOGO.

¿Quien forma el fantástico grupo que rápido como el vuelo del águila, los desiertos del Africa? Interesante y bello es en verdad; Un

Joseph Ben-Tarif dudó algun tiempo; después con voz clara y firme dijo.

—No.

Entonces quisiero detenerle, pero fué en vano; habia salido de la caverna, y cabalgaba sobre el caballo blanco, que hacia vuelto á aparecer.

—Bien dijo el genio invisible; tienes decisión y prudencia; has preferido los asares de este viaje á aquella vida tranquila y feliz; mi embargo, todo no era mas que una ficción, y si te hubieras seducir, te habrias hundido para siempre en la mansion de Khlis. Valor, y no desmayes.

Entonces volvió Joseph á emprender su marcha con nuevo ardor, atravesando con la rapididad del relámpago tan pronto praderas amenas como desiertos areales, ya por entre llanuras abrasadoras ya por entre picos inaccesibles cubiertos de hielos.

De repente se detuvo el caballo y miró Joseph.

A sus pies un estenso lago, cuyas aguas se arremolinaban hácia el centro.

Joseph no dudó un instante, se bajó del caballo, y se arrojó en lago.

—Buen, le dijo una voz al oído.

Durante algunos momentos fué juguete de las aguas, viéndose amenazado de ser sepultado en el abismo.

En vano luchaba contra la violencia de las ondas, cuando se le cayó el puñal.

El puñal quedó en la superficie del agua como si estuviera engastado en una plancha de bronce.

ni bien no ardió el edificio, consumió el voraz elemento una choza en que tranquilamente reposaban diez cerdos, que fueron las verdaderas víctimas de la pasión africana de la rival incendiaria.

Instruida la correspondiente causa en el juzgado de Montefrío, acusa el fiscal, calificando el hecho como incendio de un edificio, delito previsto y penado en el art. 564 (uso 2.º) del Código y la defensa á cargo del Sr. Galvez Fernandez niega que haya prueba para atribuir á su defendida la realización del acto punible, y sostiene que de todas maneras la calificación no es la adecuada en virtud de no tratarse de edificio el lugar habitado, por lo que el caso está comprendido en el núm. 3.º del art. 570 de la expresada ley penal.

Jurados. En la Audiencia han quedado formadas las listas de Jurados de los distritos de Abujón, Motril, Orgiva y Ugijar.

En la lista del partido de Abujón están inscritos 100 individuos en concepto de cabezas de familia, siendo el primero D. Rafael Rojo Barandino y el último D. Agustiz Gonzalez Carrillo.

Figuran 50 como capacidades, siendo primero y último respectivamente D. Ramon Perez Banaes y D. Bernardino Lopez Montero.

Partido de Motril.—150 cabezas de familia, siendo el primero D. Antonio Galindo Campoy y D. Antonio Miguel Alonso Robles, Capacidades. 75, primero y último respectivamente D. Antonio Tragillo y don Diego Caparros Martin.

Partido de Orgiva.—Cabezas de familia, número 1.º D. José Alonso Enrique y 150 D. Fernando Mendoza Palma, Capacidades, número 1.º D. Rufino Collado Campaña y 75 D. Francisco Iglesias Alonso.

Partido de Ugijar.—Cabezas de familia, número 1.º D. Manuel Aguado Gonzalez y 100 José Escudero Garcia, Capacidades, número 1.º D. José Alamedros Lopez y 50 D. Juan Antonio Gándara Jimenez.

Total de Jurados en los cuatro partidos: 500 cabezas de familia y 250 capacidades.

El jefe de los federales. El Sr. Rodriguez Lasres ha reiterado la dimisión del cargo de presidente del comité federal de Granada, que por dos veces no le ha sido admitida.

La dimisión que el Sr. Rodriguez ha remitido al vicepresidente del comité local, tiene el caracter de irrevocable y dice así:

“El que suscribe presenta la dimisión del cargo de Presidente del Comité republicano federal de Granada, y como es irrevocable mi determinación pido la gracia de que sea admitida sin discusión. Lo siento, pero un jefe de partido que su persona ha sido discutida por los hombres del mismo partido, por la prensa y por los demás partidos, lo mismo monárquicos que republicanos no puede honrosamente seguir al frente de la agrupación en que milita. No me voy de nuestro partido; me separo de esta organización y envuelto en la bandera federal y reconociendo por jefe á D. Francisco Pl y Margall, quedo esperando días más felices para todos los federales.—Salud y República Federal Social.—Antonio Rodriguez Lasres.”

A la dimisión acompaña el Sr. Rodriguez certificados de las actas del Ayuntamiento en las que consta que salvó su voto al probarse la exactitud de los arbitrios sobre los artículos de consumos, y en otros asuntos en que siguió la línea de conducta que le fué señalada por el comité local.

El jefe de los federales, que mantiene constante comunicación con sus correligionarios y electores del distrito del Salvador, los reunirá en breve para exponerles los motivos que le han impulsado á dimitir, y se pondrá de acuerdo con ellos á cerca de la línea de conducta que seguirá en el Ayuntamiento.

Presentación. Mañana á las nueve de la misma, hará el Secretario del Gobierno civil á D. Nicolás Ojeto de todo el personal de sus oficinas.

Palomas mensajeras. El día tres llegó á Cañahonda con objeto de presentarse al general de ingenieros señor Gonzalez, que se hospeda en la fonda del Mar, un ordenanza de aquel cuerpo facultativo, llevando en dos jaulas 23 palomas mensajeras con objeto de solitarias y que llevasen á Málaga, por vía de práctica, las partes que el citado general quisiera expedir.

Como es de suponer, la noticia llamó la atención de los huéspedes y reunidos todos, presenciaron la operación, oyendo del señor Gonzalez que, por cierto es un militar tan ilustrado como amable, curiosos datos acerca del importante papel que representan las palomas mensajeras, de algún tiempo á esta parte.

En la cola de cada paloma, en las plumas del lado izquierdo, se cose con una puntada de hilo un cañon de pluma que lleva dentro la filiación del pequeño animal y noticia del viento reinante al partir este, viento, cañon y un ruego (impresa) para que quien coja una paloma viva, muerta ó herida la presente.

En el talon izquierdo se escribe lo que se desea y llama la atención la paciencia y la quietud con que la paloma deja que la utilicen como correo aéreo.

El aludido cañon de pluma suele ser colocado también en el lado derecho de la cola, pues la elección de este sitio reconoce por fundamento la conveniencia de que esté lo más lejos posible de la muda, por si los viajes son largos, bien que la rapidez de estos es considerable, como lo prueba el dato de haber invertido una media hora en salvar la distancia que media entre Cañahonda y Málaga.

Una vez dispuestas las palomas, se les dió suelta y en el acto remontaron el vuelo hasta donde no lograrse alcanzar el disparo de un arma de fuego y después de vacilar un instante, se orientaron, emprendiendo el rumbo que debían seguir.

El palomar está en Málaga bajo la dirección de un comandante de logiseros, y hay dos ordenanzas, uno de las cuales hace los viajes llevando las palomas al punto de partida, en tanto el otro tiene el encargo de recibir las.

La salida de estos pájaros, se gradúa poco á poco, respecto de la distancia; es decir, que empiezan por volar desde un paraje situado frente al palomar y más adelante

recorran trayectos de dos, cinco y diez kilómetros y así sucesivamente.

Su alimentación consiste en cebada, maíz, cañamón ó avena, según el grano de que se pueda disponer en el punto donde se encuentren instaladas.

Son tan sagaces, que cuando ven una de sus compañeras rezagada, la esperan hasta que se incorpore al resto de la banda, y si al aproximarse al palomar advierten algún obstáculo no visto antes de su ausencia, se abstienen de entrar hasta que aquel desaparece.

Las palomas solitarias en Cañahonda son francesas, pero las hay también en nuestro país, dedicadas á este servicio, de procedencia belga, así como españolas de Andujar y Guadalajara.

Desemisos. Previo reconocimiento facultativo se inutilizaron ayer treinta kilos de pescado y quince de carne por no hallarse en condiciones para el consumo.

Reparaciones. Por acuerdo del Ayuntamiento, el Alcalde hace saber á los propietarios que no reparan las chorreras ó desperfectos de las cañerías que producen encharcamientos en la vía pública se les impide de oficio que por dichas acuoductos discurren las aguas, interin no reparen los desperfectos y sin perjuicio además de las multas que les imponga la Alcaldía.

Conduccion. Para extinguir condena en el penal de Granada, se ha dispuesto por la dirección general del ramo la conduccion de los penados José Fernandez Cabara, Pedro Navarro Bernal, Francisco Pino Jimenez, Ignacio Robledo Bobs y Juan Rodriguez Merino, que se hallan en la cárcel de Jerez de la Frontera.

Arbitrios. Por segunda vez anuncia la Alcaldía la subasta de los arbitrios de puestos públicos y de emolumentos de la Alhóndiga de granos, bajo los tipos de 3000 y 7000 pesetas y fianzas de 150 y 350 respectivamente.

La subasta tendrá efecto á los diez días de publicado el anuncio en el Boletín.

Fugas... amorosas. No siempre las fugas han de ser de gas ni de vocales; ahora se trata de algo más positivo, puesto que según parece, el Dios ciego de los poetas cursis ha sido el inspirador de las sudichias.

El día 30 del pasado desaparecieron de Fenelas dos jóvenes, una Dolores y otra Consuelo, la última de las cuales ha dejado con un palmo de narices á un enamorado chico del pueblo.

El desgraciado, una vez sabedor de que Consuelo había ido á mudar de aires corrió en su busca; y después de infructuosas pesquisas logró saber que la muchacha, en union de Dolores había tendido el vuelo hacia Granada; ó más propiamente, que venian en un modesto carro.

Sin embargo, el despedido galán no halló á su Dolores, y tornó cariacontecido á Fenelas.

Según nos dicen, la Dolores es natural de Guadix y su compañera de Lisares y las dos vienen indocumentadas.

Aquí de la conocida zarzuela: ¡Ay, Severo, Severito! ¿Cómo está la sociedad!

Reuniones. Sigue imperando en Cañahonda la nota animada en la presente estación de verano y no hay día que se aquel el punto más favorecido de la costa granadina.

Los baños y los paseos ocupan durante el día á las familias forasteras y por la noche hay amenas reuniones en la Fonda del Mar, que se prolongan largas horas á favor del trato agradable y de la no menos agradable temperatura.

Vajeros. Han llegado á Málaga procedentes de Granada don Sixto Maszi, don Paulino Mateo y Mr. Shombert.

También ha llegado á Málaga el Excmo. Sr. Ojite General y han regresado de Granada el excmo. Sr. D. Francisco Silva y la Sra. Marquesa de Casa Loring.

Produccion de aceite. La nación que produce más aceite de oliva en el mundo es España, según los datos recogidos de la última cosecha, la cual ha ascendido á 1 395 789 48 hectólitros. Francia tiene una producción media anual solamente de 300 mil hectólitros, é Italia 1 300.000 poco más ó menos.

A pesar de esto, no llega á valer al agricultor español su producto lo que el extranjero obtiene por el suyo, á causa de la mala elaboración de nuestros aceites.

Certamen en Sevilla. En conmemoración del cuarto centenario del descubrimiento de América, el Ateneo y la Sociedad de Excursiones de Sevilla convocan un certamen científico-literario con arreglo al siguiente programa:

1.º Primer tema. Origen de la casa de contratación de Indias y fundación de su archivo general en Sevilla.—Premio, una escriptoria de plata, regalo de la Infanta doña María Luisa.

2.º Poesía con libertad de metro y número de versos, dedicada á cantar la union Ibero americana.—Premio, un objeto de arte, regalo del Excmo. Sr. D. Antonio María Fabié.

3.º Romance descriptivo del cuarto viaje de Colon á las Indias.—Premio, una escriptoria de plata, regalo del Excmo. señor don José Lamarque de Novoa.

Los trabajos deberán remitirse al secretario D. Antonio Alvarez Ferriz antes del 1.º de octubre próximo.

Noticias comerciales. Judicialmente han suspendido sus pagos los comerciantes Ricardo Jimenez, de Lérida, Bernardino Collado, de Llanes (Ciudad Real) y Antonio Arzuaga, de Guadajara.

Curatos vacantes. Se hallan vacantes, y han de proveerse por oposición, veintidos curatos en la diócesis de Tíruel y 26 en los arciprestazgos de Abarracin.

El término para la presentación de las solicitudes espira el día 22 de agosto.

Ensanche de un cementerio. Favorablemente informado, se ha devuelto á Laroles el expediente instruido por el Ayuntamiento de dicho pueblo para el ensanche del cementerio.

Noticias militares. Se ha conoído el pase á la comandancia de Granada al sargento de Guardia civil de Tíruel D. Francisco Rivas Jimenez.

—Segun La Correspondencia Militar.

DE LAS CABEZAS.

En este instante tomaron las aguas mas inclemente, y amenazaron sumergir á Joseph, quien por un movimiento instintivo estendió su mano.

—Y su mano agarró el puñal. Y el puñal sostuvo el cuerpo de Joseph al bordé del abismo.

En este momento la violencia de las aguas disminuyó, y pudo ganar la orilla opuesta.

Y se prosternó y oró al Señor.

Y siguió su carrera.

Le fatigaba el cabayo, y el camino era áspero, y sus pies estaban ensangrentados.

Pero le sostenia el valor y siguió.

Por fin, después de atravesar mucho terreno llegó, llegó á un sitio en que todo era desolacion y aridez, la naturaleza parecia hallarse muerta.

Sus pies desfallecian y no podia sostenerse. Entonces vió una choza, y pensó entrar en ella para descansar.

Y llamó.

Y la voz del genio seguia animándole.

Y apareció un hombre á la puerta de la choza.

Su aspecto era siniestro, su rostro del color del ébano, y sus ojos feroces.

Parecia Satanas que se interponia á Joseph en medio de su camino.

—¿Quien eres? dijo con terrible acento.

Entonces el genio inspiró la respuesta á Joseph.

—Un hombre contestó.

—¿Quié?

LA TORRE.

Joseph no respondió, pero disparó su pistolete contra el etíope.

La bala se clavó en una piedra cercana al negro.

—¡Al! ¡Quiéres asesinarme! ya lo veremos; esclamó.

Y se arrojó sobre Joseph, que le rechazó con violencia.

—Ese negro es el guardador de esos lugares; le dijo el genio, si lo vences, cumplirás tu venganza; si no serás su esclavo.

Terrible fué la lucha; Joseph se hallaba herido, y próximo á sucumbir, porque las manos del etíope lo sujetaban con violencia; pero el genio le inspiró nuevo valor.

Con un fuerte empuje se libró de los brazos del negro, y echándose sobre él le arrojó al suelo y levantó su mano sobre su cabeza.

—Pardon, esclamó el negro; estoy vencido.

—Ya puedes vengarte, gritó el genio.

Y presentándose á Joseph, lo condujo por un camino bien diferente del anterior.

La rosa y el jazmin, el tulipan y el clavel adornaban este sendero, embalsamando el aire con sus perfumes.

Alegres y pintados pájaros cantaban saltando de rama en rama.

Por fin, llegaron á las riberas del Leteo.

Y allí hundió Joseph tres veces su puñal, y lo volvió á levantar.

Y dijo el genio.

—Ya puedes cumplir tu venganza.

Y apareciendo otra vez el caballo, lo montó.

LA CARTUJA.

La toma de Granada fué mas alta coesion de gloria que el asedio de Ilion y la fundación de Roma, puede compararse con la religión conquistada de la ciudad santa.

En esta vege, superior en hermosura la de Atenas; al pie de esta ciudad, asentada sobre siete coladas como la emperatriz de Occidente sucumbian de un lado los restos de una poderosísima raza que habie cebado honras raíces en un suelo que hasta los estrafños abandonan con lágrimas; de otros, guerreros alentados por el honor daban alarido de triunfo. La religión, el sacratísimo amor de patria, mandados por una reina que representaba la civilización de las tierras españolas, la justicia, la igualdad, el genio; todo lo grande y todo lo bello.

En lotanza se veia el descubrimiento de la mitad del globe terráquea; de un camino mas cierto para las iddias; la conquista del Africa; la dominacion de Italia y del Mediterráneo; la union de Portugal.

En lotanza se veia el descubrimiento de la mitad del globe terráquea; de un camino mas cierto para las iddias; la conquista del Africa; la dominacion de Italia y del Mediterráneo; la union de Portugal.

En lotanza se veia el descubrimiento de la mitad del globe terráquea; de un camino mas cierto para las iddias; la conquista del Africa; la dominacion de Italia y del Mediterráneo; la union de Portugal.

En lotanza se veia el descubrimiento de la mitad del globe terráquea; de un camino mas cierto para las iddias; la conquista del Africa; la dominacion de Italia y del Mediterráneo; la union de Portugal.

En lotanza se veia el descubrimiento de la mitad del globe terráquea; de un camino mas cierto para las iddias; la conquista del Africa; la dominacion de Italia y del Mediterráneo; la union de Portugal.

En lotanza se veia el descubrimiento de la mitad del globe terráquea; de un camino mas cierto para las iddias; la conquista del Africa; la dominacion de Italia y del Mediterráneo; la union de Portugal.

En lotanza se veia el descubrimiento de la mitad del globe terráquea; de un camino mas cierto para las iddias; la conquista del Africa; la dominacion de Italia y del Mediterráneo; la union de Portugal.

En lotanza se veia el descubrimiento de la mitad del globe terráquea; de un camino mas cierto para las iddias; la conquista del Africa; la dominacion de Italia y del Mediterráneo; la union de Portugal.

ministro de la Guerra estudia el modo ó forma de que los subalternos de infantería y caballería no desempeñen los cargos de ayudantes de generales de Estado Mayor de plaza, de gobernadores de fuertes ó castillos y secretarios permanentes de causas, para evitar que en estas separaciones de las filas, olviden sus deberes y pierdan los hábitos ó costumbres militares.

Las granjas de distrito.

La Gaceta publicó anteaer un decreto aprobando el reglamento para el régimen de las granjas de distrito.

Segun este reglamento, en cada uno de los distritos agronómicos en que se divide España habrá un Centro técnico de enseñanza, de estudio y de propaganda agrícola, que se denominará Granja de distrito.

En las Granjas de distrito que el gobierno designe se dará la enseñanza de peritos agrícolas. En las que pueden disponer de una finca aneja, explotada normalmente y cultivada con el fin de obtener el mayor beneficio posible, se dará la enseñanza propia para formar o p tases agrícolas. En las estaciones especiales las enseñanzas teóricas prácticas para la formación de capataces, bodegueros en las enológicas; sederos en las serícolas, etc.

Estos centros regionales se compondrán por lo menos de los establecimientos siguientes:

Una Granja experimental, una Estacion agronómica, una ó varias Escuelas ó Estaciones especiales y una Estacion de ampelografía americana en los distritos parcial ó totalmente floxerados.

La Granja experimental se dedicará al estudio, experiencias y prácticas de los cultivos predominantes en el distrito.

Las estaciones agronómicas, á la investigación de los problemas científicos que más interesen á la agricultura y á la práctica de los análisis que la Granja, las corporaciones y particulares le demenden, considerándose por lo tanto como estacion agronómica y laboratorio agrícola reunidos.

Las especiales al estudio de los productos agrícolas más importantes de la comarca, práctica en sus transformaciones y enseñanzas de capataces especiales.

Las de ampelografía americana el estudio de las vides resistentes á la filoxera, medios para combatir la plaga, formación é inspección de viveros provisionales, municipales y particulares, y á la práctica y enseñanza de operaciones culturales de viticultura con aplicación principalmente á esta clase de vides.

En todas las granjas habrá un museo dividido en dos secciones, de historia natural y de productos agrícolas; un local destinado á biblioteca y varios de suficiente capacidad y ventilación para el almacenado y conservación de las semillas y demás productos que se recolecten en la granja.

Buena ocasion.

Para los farmacéuticos ó cualquiera otra persona conocedora de drogas y sin conocerlas, que tenga fé en la produccion honrosa del trabajo de inteligencia.

Se traspa, en condiciones ventajosas, la acreditada droguería de «San Fernando» establecida en la calle de Mesones núm. 51.

En este establecimiento darán razon y otros antecedentes que ilustrarán á la persona que desee entrar en transacciones, pudiendo tambien verificarlo por escrito los que estén fuera de esta ciudad.

«El Defensor» en Madrid.

La vida madrileña.

4 agosto de 1892.

Signe favoreciéndonos una temperatura agradabilísima. Por las mañanas y por las noches hasta hace frio. Los jardines del Retiro y los teatros poco masos que al aire libre son los que salen perjudicados. Pero ya se resarcirán en setiembre y octubre cuando las fiestas del Centenario que con tanta brillantez han comenzado en la hermosa provincia de Huelva traigan á la villa y Corte gran número de forasteros.

Y por cierto que si, lo que parece algo difícil, se realizan para entonces los proyectos del Alcalde, los que se han ido á veranear y retardan un poco la vacita no van á conocer á Madrid.

Como los periódicos noticieros han anunciado las reformas y mejoras en ciernes, me limito á expresar el temor de que tan buenos deseos no puedan realizarse en tan breve plazo. Cuatro ó cinco meses hace que se está arreglando la gran plaza en cuyo centro ha de aparecer la fuente de la Cibales, se ha levantado la rasante, se ha adoquinado; pero todavia parece aquello un campo de Agramante, hay hacinaos grandes montones de adoquines, trabajan muchos jornaleros y no falta quien juzgue que llegará el mes de octubre y todavia no se habrá podido dar cima á la obra.

Lo que sí parece que estará terminado es el edificio destinado á Museos y Bibliotecas, en el cual han de celebrarse dos exposiciones, la americana y la histórica.

Tambien se activan los trabajos para la Exposicion de Bellas Artes en el Palacio de la Castellana. Qué apuros los de los pintores! No se les vé en ninguna parte, se han encerrado en sus estudios y trabajan sin descanso. Por su han conseguido quince

días de prórroga. Pero todo hace esperar que el certámen pictórico será brillantísimo.

Ha comenzado de verdad la persecucion de los pobres callejeros que no dejaban andar, ni conversar á los transeúntes. Todos los días son recogidos quince ó veinte, y no más, porque en su mayoría se han escondido esperando á que pase el nubido.

Gente experimentada saben de sobra que dentro de unos cuantos días podrán volver tranquilamente á ejercer su fructuosa industria. Casi todos los detenidos poseian cantidades de relativa importancia. En una palabra, resulta que los tales pobres son más ricos que los infelices obreros que se exponen para ganar un mísero jornal, mientras los pordioseros se dejan coger pidiendo limosna con capitales que pasan de ciento y tantas pesetas.

Entre los crimenes que forman la historia triste de esta semana, ha causado gran sensación la muerte de la pobre portera de la casa núm. 6 de la calle de Espoz y Mina, á quien su esposo por celos, según todos los vecinos, infundados, quitó la vida en un acceso de locura.

La infeliz costó la blusita de una de sus hijas cuando su marido la mató. ¡Qué desgracia la de los niños que han quedado sin madre y sin esperar el apoyo de su padre que acabará su vida en un manicomio!

La manía del suicidio se acentúa de tal modo que ya no se destruyen las personas por desesperacion de lo que les pasa sino por el temor de lo que les puede pasar. Un guarda del arbolado, dependiente del Ayuntamiento se produjo ayer nada menos que veintidos heridas de bastante gravedad. Conducido á la casa de socorros se le halló en el bolsillo una carta en la que declaraba que atentaba á su vida, porque tenia entendido que le iban á dejar cesante.

Fácilmente podía haberlo averiguado antes de tomar la fatal resolucio; pero está visto, el sentido moral y el sentido comun son cada día más raros en la especie humana.

De cuando en cuando nos sorprenden noticias que demuestran lo bien que se cultivan en nuestro país la mundología vulgo cuquería. Unas veces nos cuentan que algunos caballeros particulares cobran el sueldo de amas de cría; otras es el haber de barrenderos de la villa el que perciben y ahora á juzgar por la real orden que ha publicado la Gaceta nos enteramos de que algunos agentes de órden público desempeñaban servicios domésticos en las casas de unos cuantos aprovechados é influyentes madrileños.

Nada más cómodo ni más económico que tener por criado un funcionario retribuido por el gobierno; pero no es justo que los contribuyentes se sacrifiquen para que un caballero particular tenga quien le limpie las botas, vaya á la compra, lleve los niños al colegio y guise y barra y todo esto sin que le cueste un céntimo.

La real órden es terminante; se prohíben estos abusos; pero ¿por cuanto tiempo? se pregunta el público.

El agua que se bebe en Madrid estos días tiene un sabor desagradable. El ayuntamiento y su laboratorio aseguran que es buena; los que la beben afirman lo contrario y entretanto los médicos declaran que los cólicos menudean.

Una noticia ha circulado que va á poner de mal humor á todos los que reciben cartas por el correo. Va á decretarse la inmovilidad de los carteros.

—Pero si se están quietos, ¿preguntado Calvo, ¿quien va á llevar las cartas á las casas?

JULIO NOMBELA.

CRONICA DE LOS PUEBLOS.

Fallecimiento.

Ha fallecido en Montegriar la niña Dolores Gutierrez, hija del juez municipal, sumiendo en profundo duelo á sus padres que veían en aquel ángel la alegría de su honrado hogar.

Festejos en Bérchules.

El día 27 del pasado, festividad de San Pantaleon, patrono de Bérchules, hubo en dicha localidad diferentes actos reveladores del entusiasmo que aquel vecindario le tributó.

La funcion religiosa fué solemne y asistió á la misma un extraordinario concurso de fieles, que dejó en extremo complcido el elocuente sermón encomendado al parroco don Antonio Martínez Gutierrez.

Ofició la misa la música de Cádiz y por la tarde asistió á la lucida procesion que llevose á efecto con el mayor júbilo.

Hubo el día de referencia corrida de toros y vacas, lidiados por jóvenes aficionados de Bérchules y por la noche animó de baile en el Casino, completamente lleno por los principales jóvenes del pueblo y otras muchas forasteras que en la actualidad se encuentran de temporada.

Los jóvenes hicieron de manera dello de los honores y obsequiaron á los concurrentes con dulces, refrescos y helados.

Nuestros Telegramas

Madrid 5, 8'10 noche.

Segun noticias de Rusia el cólera toma incremento en un pueblo inmediato á Moscou.

Los almirantes y oficiales de los buques extranjeros que habian ido al puerto de Palos han regresado á Oádiz á bordo del vapor «Piélagos».—Perpen.

Madrid 5, 8'40 noche.

Las vendedoras de Vigo continúan sin asistir al mercado y por lo tanto el conflicto está sin resolver.

El domingo serán comunicadas á los gobernadores las órdenes relativas á la supresion de juzgados en las elecciones.

Las autoridades aludidas se ajustarán á lo dispuesto en el decreto de agosto de 1882.—Perpen.

Madrid 5, 10 noche.

La dotacion de la escuadra argentina desembarcará en Oádiz para asistir á los funerales que han de tener lugar por las almas de los naufragos del crucero «Rosales».

En Albariz (Gnadalsjara) ha hecho explosion una fabrica de pirotecnia ocasionando la muerte á la hija del fabricante.—Perpen.

Madrid 5, 10'45 noche.

En Marruecos sigue la agitacion.

La kábila de Wadrás se ha negado á prestar su concurso á los rebeldes de Aaghera.

El señor Canovas del Castillo niega que haya intervenido en el asunto relativo al ascenso del señor Santelices, que ha ocasionado tan grave disgusto entre los militares.

BOLSA DE MADRID.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 Interior contado, 4 por 100 Exterior, 4 por 100 Amortizable, Cuba, and Banco de España.

Cambios.

Table with 2 columns: Location and Rate. Includes Londres, 8 dias vista, Londres 90 dias fecha, and Paris, 8 dias vista.

Perpen.

A LOS ESTUDIANTES.

Se gestionan matriculas, certificados de estudios, expedicion de titulos, libros, apuntes, programas, etcetera, etc., á precios módicos y siendo el pago anticipado, acompañando la cédula personal con la instancia firmada, en la primera cara del papel, al final. Dirijanse á D. Luis Lopez Cozar, que vive Escudo del Carmen, 43.

Cartas

Madrid 4 de agosto de 1892.

Parece que los corresponsales exajeraron en sus telegramas el conflicto de Palos á causa de la ausencia del cura. Bien puede estar haber sido así, pero la exageracion no es imputable á los periodistas, que no hacen otra cosa que telegrafiar conforme á los informes que obtienen. Si desde el primer momento se hubiera dicho en aquel puerto que la celebracion de misa no estaba en el programa y que por tanto el cura no tenia porqué hallarse en la iglesia, nadie se habría fijado en la ausencia del sacerdote.

Por lo demás, las fiestas de ayer resultaron muy bien, tan bien que han merecido justos y entusiastas elogios de propios y extraños. La solemnidad naval se verificó admirablemente, quedando todos satisfachísimos. Ahora lo general es oír hacer votos porque la totalidad de los festejos salgan con la misma felicidad, porque en ello se halla empeñado el nombre de España. El programa de las fiestas que proyecta el ayuntamiento de Madrid y que la prensa publica, está siendo censurado por mucha gente.

Es difícil satisfacer todas las opiniones que suelen en estos casos afectar gran diversidad. La reunion de periodistas convocada por el Alcalde para tratar de fiestas, no se celebrará hasta pasado mañana. El ayuntamiento ha votado una gruesa suma, y lo que conviene es que se gaste bien, con método y como mejor cuadre á la seriedad y grandeza del asunto y á la calidad de los extranjeros que no han de velar en el

otoño. He oido que no será grande la concurrencia de estos á las fiestas, lo mismo en Madrid que en provincias.

He recorrido círculos y tertulias. El tema de preferencia esta tarde es el de Centenario. De política apenas se habla: estamos en el pleno paréntesis que abre el verano con sus sofocantes calores, como el que ha reinado hoy en las horas pesadas de la tarde. Ahora tenemos la suerte de que por las noches refresca, permitiendo el buen tiempo dar sin fatiga higiénicos nocturnos paseos. Los liberales han puesto sitio á la fortaleza del poder; atacan, pero no han apelado á todos sus recursos, como piensan hacer á fines de año.

El próximo periodo legislativo va á dar juego, porque los republicanos no se duermen y atizarán el fuego. Necedal niega que haya ni siquiera pensado en amigables componendas con Pidal. Anunciase que en un discurso que va á pronunciar en Azpeitia en banquete que le dan sus electores, tratará esta cuestion. El jefe integrista anda estos días departiendo con los prelados que han ido á Loyola y con los notables de la Compañía de Jesús, con lo cual fortalece sus creencias religiosas y adquiere vigor para sostenerlas en las campañas de invierno.

De San Sebastian no se han recibido noticias de importancia. Romero Robledo pasa largos ratos encerrado trabajando. Tiene gran empeño en acabar pronto las reformas en Filipinas. Va á poner mano en todo como ha hecho respecto de Cuba. Bargamin no ha marchado aun á reunirse con su ministro á causa de tener una de sus hijas enferma de cuidado en su casa de Andaluca. La Gaceta sigue publicando reales decretos de Ultramar, que ocupan sendas columnas.

Las noticias de cólera ofrecen pocas novedades. A lo que parece ya la epidemia ha salvado el término de París y ha hecho su aparicion en Villers le Bel.—En Rusia ha invadido la provincia de Kazan y hace estragos en Novgorod de donde huyen los marcaderes. En el resto de Europa se disfruta de muy buena salud. En Portugal continúan las medidas de rigor contra las procedencias de España. Un diario de Lisboa dice que Sagasta irá á llevar á aquellos reyes una carta autógrafa de la Regente en que les invita á venir á Madrid para las fiestas del Centenario.

De asuntos económicos que los fondos se sostienen y que cada día hay menos esperanzas de un buen tratado con Francia. No se espera ya negociacion de crédito hasta despues de votado el proyecto de empréstito por las Cortes. Los telegramas de provincias, fuera de los de Huelva, no contienen noticias de importancia.

Y lo mismo pasa con los del extranjero. F.

CARTERA OFICIAL.

Pagos en la Delegacion para el 6.

Atenciones clases pasivas. D. Juan Rodriguez, zona militar de Baza. Personal Impuesto azúcares.

Remedios esseros de universal aplicacion y que en ninguna casa deben faltar son el Extracto doble y el Unguento de Hamamelis del doctor C. G. Bristol. En la curacion de los golpes, caidas, contusiones, cortaduras y demás accidentes á que se ven continuamente expuestos los niños, no tienen rival y son de igual eficacia en el tratamiento de los granos, botones y úlceras, los dolores reumáticos y neurálgicos y todo mal de carácter inflamatorio. El Unguento es sobre todo un específico para las almorranas. 55

Solería mejor y más barata

que la loseta.—Véase el anuncio en 4.ª plana.

Por disposicion de los señores alcaides del fuero señor D. Manuel Jose de Torres y Castillo, se enagenan en pública y extrajudicial subasta las fincas siguientes, situadas en la vega y término de esta ciudad, pago de Tañá la Zuña.

- 1.ª Un haza tierra calma de riego, con la cabida de 17 marjales 85 estadales.
2.ª Otra tambien calma de riego, con 17 marjales y 50 estadales.
3.ª Otra haza calma de riego, con 12 marjales.
4.ª Otra tambien calma de riego, de cabida de 18 marjales.
5.ª Otra calma de riego, tambien con 18 marjales.
6.ª Otra calma de riego, con la cabida de 112 marjales.

Cuyo acto tendrá lugar el día 10 del próximo mes de agosto á las doce de su mañana, en la Notaria de D. Ramon Fernandez Hermosilla, sita en la Alcaicería, donde se encuentran de manifiesto los titulos de propiedad, pliego de condiciones y precio de cada una de ellas.

CAFE DEL LEON.

Los acreditados baños frios y templados de aguas de Genil se hallan á disposicion del público desde el 1.º de julio hasta el 8 de setiembre, dia en que termina la temporada para los abonos.

- Por un abono de 12 baños templados. 4'50 ptas.
Por un baño suelto. 0'50 »
Por un abono de 12 baños frios. 1'25 »
Por un baño suelto. 0'15 »

Estantería. Se vende una muy bien construida y apropiada para tienda y aun para biblioteca, un mostrador de centro con tablero de mármol y una cancela de cristales. Puede verse, calle Horno del Haza, número 22.



La Union y el Fenix Español.

Compañía de seguros reunidos.
Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, núm. 1 (paseo de Recoletos)

GARANTIAS:
Capital social efectivo.—Doce millones de pesetas.
Primas y reservas.—Cuarenta millones, seiscientos noventa y siete mil novecientos ochenta pesetas.
Otál.—Cincuenta y dos millones seiscientos noventa y siete mil, novecientos ochenta pesetas.

Seguros contra incendios:
Esta gran Compañía nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864 de su fundación, la suma de pesetas cuarenta y ocho millones, trescientas un mil, seiscientos setenta y cinco, cincuenta y tres céntimos.

Seguros sobre la vida.
En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las de vida entera, Detalles, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

Dirigirse al subdirector D. Rafael de la Cruz Quesada, Santa Teresa, núm. 1, y D. José Pancorbo, Nueva San Anton, núm. 1.

RETRATOS CON COLORIDO

PER UN NUEVO PROCEDIMIENTO que acaba de poder en práctica
DON JOSE AYOLA
(PADRE),
fotógrafo de S. M.
y premiado en la Exposición.
Puerta Real, núm. 2,
FRENTE A LA FONDA DE LA VICTORIA.

Este nuevo sistema de iluminación es el más fino y bonito que hasta hoy se conoce y permite por lo barato que es estar al alcance de todas las fortunas.
Horas de trabajo y despacho todos los días, aun cuando esté nublado ó lluvia, de nueve á cinco.

Especialidad en retratos instantáneos de niños.



Gran bazar de camas

Iranie a la casa del Sr. Cañadas.
Gran almacén de hierro y ferretería de los señores Hijos de Ortega.

Se arrienda
la cortijada de Fauene, término de Iznalloz, con tierra de riego y secano, pastos, bellotas, esparto y molino harinero.—Detalles, plaza San Agustín, 11, Granada.

Lienzos.

Los de la Plaza y estación del Córpus se venden á treinta y cinco céntimos la vara en la calle del Buen Rostro, núm. 5.—Esta calle se encuentra en la de la Angosto de la Botica, junto al Angel.

LA SOLERÍA MAS ECONOMICA, DE MAS DURACION Y BELLEZA,

en competencia con la loseta del país, por buena y barata que esta sea

BALDOSIN GRANADINO,

á 16, 18 y 20 reales el ciento, puesto al pié de la obra dentro de la ciudad, cuyos pedidos pueden hacerse directamente á los Sres. Caró y Comp.^ª, Abenhamar, 14, ó en el establecimiento **LA MAGDALENA, 49, Mesoner, 49.**

Grandes almacenes de hierro.

Completo surtido en ferretería.
Fábrica de herraduras y clavos.
CEMENTOS.

MANUEL DEL SAZ. GRANADA.

41, MESONES, 41

Harneros

MUEBLES DE VIENA.

Sillas, Mecedoras, Sofás, Lavabos.
Las hay de regilla, madera perforada y troquelada, blanca, ébano y nogal.

GRAN REBAJA DE PRECIOS.
41 MESONES EL CANDADO.

CRIBAS.

Camas de lujo y económicas.

Soumiers de alambre de acero.
CUNAS Y CAMAS-CUNAS.
Con garantía, se venden á plazos.



EL CANDADO

NOTA.—Habiendo hecho grandes compras con anterioridad á las nuevas tarifas arancelarias y conseguido, en virtud de su importancia, que los fabricantes hayan dejado de cobrar las diferencias por el cambio de moneda, puedo ofrecer hoy mis artículos con indiscutible economía.

Estenso surtido en batería DE COCINA.

Bombas, Inodoros, Básculas, LAMPISTERIA.

BANOS DE CARRATRACA.

La primitiva Rondaña.

Esta antigua y acreditada Empresa establece en la próxima temporada servicio de coches diarios para el transporte de viajeros entre dicho balneario y la estación férrea de Gobantes.

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA LA COMPANIA COLONIAL.

Tapioca.—Thés.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.

DEPÓSITO GENERAL

calle Mayor, núms. 18 y 20, MADRID.

CARNE y QUINA

El Alimento más reparador, unido al Tónico más energético.

VINO AROUD con QUINA

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS SOLUBLES DE LA CARNE

CARNE y QUINA son los elementos que entran en la composición de este potente reparador de las fuerzas vitales, de este fortificante por excelencia. De un gusto sumamente agradable, es soberano contra la Anemia y el Apocamiento, en las Debilidades y Convalecencias, contra las Diarreas y las Afecciones del Estómago y los intestinos. Cuando se trata de despertar el apetito, asegurar las digestiones, reparar las fuerzas, enriquecer la sangre, entonar el organismo y precaver la anemia y las epidemias provocadas por los calores, no se conoce nada superior al Vino de Quina de Aroud.

Por mayor, en Paris, en casa de J. FERRÉ, Farmacéutico, 102, rue Richelieu, Sucesor de AROUD. SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS.

EXIJASE el nombre y la firma AROUD

Ama de cria

con leche fresca, para casa de los padres.—Darán razon, en la calle de Abenamar, núm. 6, carbonería.

Ama de cria

primeriza, con leche fresca, p casa de los padres.—Darán razon, calle de la Alhóndiga, núm. 21.

Interesante.
Los señores que establecimiento de repostería en la calle de Zocacín, 115, Francisco Esteban Verdugo y compañía, tienen el honor de manifestar á su numerosa clientela y al público en general, que desde los primeros días de julio quedó abierto otro establecimiento bajo la misma razón social, en la calle de Mendez Nuñez, 18, ofreciendo toda clase de gerantía en sus trabajos como en los demás artículos que comprende dicho ramo, siendo sus precios muy económicos estando los talleres bajo la dirección de J. Bernudez.

Practicidad y economía es el lema de esta casa, única que en Granada ofrece más ventajas.

NO EQUIVOCARSE.
Zocacín 115 y Mendez Nuñez 18.

Bañobios.

Se venden de todas clases, nuevos, en muy buen uso: cómodos, lavabos, armarios y varios estrados Porillo San Mateo, 1.

Zocacín de toda clase de repa.— Calle del Angel, 19.

ALIVIA
LIAMAMELIS
DE BRISTOL
Extracto - Ungüento

Para toda clase de Heridas, Torceduras, Granos, etc. ESPECÍFICO PARA
REUMATISMO
Y ALMORRANAS
TRANQUILIZA

Ama de cria
con leche fresca, primeriza, para casa de los padres.—Darán razon, en Gaba la Grande, Florencia Polo Serrano.

LICOR LAVILLE GOTA
del Dr. **REUMATISMOS**
Específico probado de la GOTA y REUMATISMOS, calma los dolores los más fuertes. Accion pronta y segura en todos los periodos del acceso.
P. COMAR é HIJO, 26, Rue Saint-Claude, PARIS.
VENTA POR MENOR.—EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

GRAN DESLUBRIMIENTO!
El más barato al polladar, el más eficaz, el más inofensivo, el más barato, el mejor pagante por todos conceptos.
ABUCARINA
D. Criado * Preparación especial de dicho farmaceutico español *
Se vende en todas las farmacias y droguerías. Al por mayor, en Madrid, Melchor Garcia, Capellana, 2, duplicado. En Barcelona, Alomar y Uriach, Moncada, 20, droguería

INYECCION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La única que cura los flujos recientes o crónicos, sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el método). 30 años de éxito. Paris, en casa de J. FERRÉ, pharmacien, successeur de Brou, rue Richelieu, 102.

IMPRENTA DE

EL DEFENSOR DE GRANADA.

En esta casa se hacen toda clase de impresiones, como prospectos, edictos, anuncios facturas, recibos talonarios, circulares, cartas, membretes, libros, folletos, periódicos, letras de cambio, libros de contabilidad, esquelas mortuorias y de participacion de enlace.